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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 06.02.2020 CONVOCATA ALLE ORE 12.00 
 

O.D.G.: 

1. Analisi dati di produzione 2019; 
2. lettura e approvazione verbali; 
3. varie ed eventuali. 

Sono presenti: la presidente Nives Spattini e i consiglieri Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, 
Daniele Del Nero, Marzia Gemma Paita, Cristiano Bottici, Andrea Vannucci (in sostituzione di 
Gianenrico Spediacci) e Massimiliano Bernardi. 

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante Erika Evangelisti. 
Presenziano alla seduta il vicesindaco assessore Matteo Martinelli e il geometra Giorgio 

Somma. 
La seduta ha inizio alle ore 12.10. 
La presidente Spattini, constata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta 

dando la parola al geometra Giorgio Somma affinché illustri i dati presentati. 
Il geometra Somma afferma che è stato predisposto un elenco degli importi insoluti per 

canone di concessione e contributo di estrazione per ciascuna società autorizzata all’escavazione 
e, tra i dati elaborati, evidenzia l’importo consistente di insoluto relativo a una ditta rispetto alla 
quale è in essere un contenzioso sulle tariffe e su cui non è possibile agire legalmente finché la 
causa in corso non viene conclusa. Il geometra precisa che, per i restanti insoluti, l’ufficio si è 
attivato per il recupero coattivo di tali importi intervenendo anche su quelli degli anni passati 
facendo presente che la condizione degli insoluti è sostanzialmente ‘storica’. Il geometra informa di 
avere opportunamente comunicato agli uffici del Settore Servizi ambientali/Marmo gli insoluti e le 
procedure di riscossione coattiva attivate affinché siano adottati gli opportuni provvedimenti di 
competenza, tra cui la sospensione e la decadenza dell’autorizzazione all’escavazione.  

Il consigliere Vannucci sottolinea la necessità di mantenere riservati i dati sugli insoluti 
discussi nella riunione odierna in quanto dati ‘sensibili’. 

Il consigliere Bottici ritiene che i dati sugli insoluti non rappresentino niente di nuovo rispetto 
al passato e considera importante che il Comune si attivi per riscuotere tali somme. 

La consigliera Paita chiede se le ditte abbiano proposto dei piani di rateizzo. 
Il geometra Somma risponde che alcune ditte hanno richiesto la rateizzazione per il 

pagamento degli importi insoluti presentando delle proposte che l’ufficio sta valutando mentre altre 
ditte non hanno ritenuto necessario chiederlo e fa presente che, a breve, sarà fissato un incontro 
per definire l’iter in corso di svolgimento anche in vista di presumibili procedure fallimentari a cui 
saranno sottoposte alcune imprese che hanno fatture insolute verso l’ente. 

La presidente Spattini chiede informazioni sulla situazione delle produzioni. 
Il geometra Somma comunica il riscontro di una diminuzione nella produzione di blocchi 

nell’anno 2019, soprattutto negli ultimi mesi, ma sul perché di questa variazione in negativo ritiene 
necessario che risponda il dirigente del Settore Marmo. 

Il consigliere Bottici fa notare come il calo della produzione sia stato consistente negli ultimi 
due mesi dell’anno. 

Il consigliere Dell’Amico ritiene che l’intensificazione delle piogge in questi mesi abbia 
contributo alla diminuzione della produzione ma pensa che anche il periodo di sospensione 
dell’attività delle cave abbia fatto sentire i suoi effetti, soprattutto per un problema di stoccaggio 
che ha coinvolto le ditte nei mesi successivi al periodo di interruzione dell’attività. Il consigliere 
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ricorda che, in merito all’articolo 58 bis della L.R.T. n. 35/2015, c’è stata una proroga del termine di 
scadenza per la presentazione agli uffici della dichiarazione di denuncia in autotutela delle 
difformità al Piano autorizzato. 

Il geometra Somma illustra la tabella relativa alle entrate in termini di fatturato specificando 
che a fine anno si fanno conguagli in caso di arbitrati risolti, quest’anno non a favore del Comune 
per ciò che riguarda il contributo di estrazione, che vedono soprattutto una contestazione delle 
tariffe. 

Il consigliere Bottici chiede quanto sia stato indicato nel bilancio previsionale in merito alle 
entrate del marmo. 

Il vicesindaco Martinelli afferma che era stata stimata una riduzione delle entrate sotto i 25 
milioni di euro, più o meno come si è verificato. 

Il consigliere Bottici conferma quanto sostenuto da tempo sulla produzione di terre e tout-
venant ovvero che la loro produzione sarebbe diminuita finita la Commessa di Vado Ligure 
arrivando, come mostrano i dati, alle sole 4.687 tonnellate (dicembre 2019). Il consigliere 
evidenzia un aumento nella produzione di scaglie scure di cui chiede spiegazioni. 

Il consigliere Vannucci ritiene che tale aumento contraddica i dati presentati, dalla cui analisi 
sembrerebbe che, nel periodo di calo della produzione, si siano fermate le ditte che producono 
blocchi di maggiore qualità e, di conseguenza, sarebbe dovuta diminuire anche la produzione di 
scaglie scure. Il consigliere fa notare che tale aumento può essere dipeso da un’eventuale diversa 
classificazione delle scaglie e che necessita, dunque, di un opportuno approfondimento. 

Il consigliere Dell’Amico fa presente che la classificazione delle scaglie tra scure e chiare è 
legata alla percentuale di carbonato di calcio contenuta nella lastra. 

La presidente Spattini ringrazia il geometra Somma per l’illustrazione fatta sui dati elaborati 
e, prendendo atto di quanto emerso, dichiara chiusa la seduta alle ore 12.45. 

 
La Presidente       La segretaria verbalizzante 
F.to Nives Spattini     F.to Erika Evangelisti  

  


